

本报记者 杨仕智

温县温泉镇有个觉世头村, 这儿是全市树立的建设美丽乡村的样板。8月6日, 记者随“美丽乡村建设在行动”报道组到这村儿采访, 没看到特别的亮点, 却意外发现了几件“新鲜事儿”, 件件引人深思, 耐人寻味, 给人启迪。

门前花池种瓜菜

门前屋后, 栽花种树, 是许多农村在美丽乡村建设中最常见的一景。

在觉世头村采访, 一种奇特的现象吸引了记者的眼球, 家家户户门前统一标准修建的花池, 清一色变成了整洁、整齐的农家菜园。红色的辣椒、紫色的茄子、绿色的青菜、长长的豆角, 使家家户户富有生气, 条条大街焕发出勃勃生机。置身于景色如画的“五彩长廊”, 令人神清气爽, 心旷神怡。

这四条“五彩长廊”, 是觉世头村今年投资160万元重新硬化的, 由早先的三米宽, 扩展到六米宽, 记者一看便知, 这是一项立足长远的高标准工程。

早在硬化前, 村两委动员全村群众齐参战, 大干一个月, 把农户门前的垃圾、杂物和私搭乱建的小房一点不留, 清理得干干净净。在道路硬化时, 该村按设计规划, 在每户门前与主街道之间用砖块垒砌、水泥挂面, 统一标准, 根据各家门前空地大小, 修建了宽度一样、面积不等的花池。

这些用于绿化美化村容村貌的花池, 是栽花, 还是种树? 村两委干部与群众商量后, 决定从群众的实际需求出发, 不种花草种瓜菜, 既能达到绿化美化的效果, 又能变地为宝, 解决农民的吃菜问题。

记者在村民陈秀君家门前采访时看到, 门前干干净净, 11平方米大的菜园子里种了长豆角、茄子、大葱、韭菜等蔬菜, 满眼绿油油, 没有杂草和杂物。她说: “这个菜园子基本可以供应俺家五口人吃菜了, 既美化了环境, 又能省下不少菜钱。”

“一看见这满眼绿油油的菜, 心情就好极了!” 今年60多岁的村民牛治中说, “过去, 家家户户门前都是垃圾堆, 破破烂烂没人管。如今, 门前修成菜园后, 生态变好了, 空气新鲜了, 闲来没事还能在菜园子里健身, 别提多高兴了。”

“门前种菜不会影响卫生吗?” 记者担心地问。老牛说: “家家户户实行三包: 一包门前整洁、干净; 二包门前垃圾清理; 三包每天把垃圾送到转运点, 每三天由县环卫队拉走处理。”

感言: 花池变菜园, 收到了绿化、美化、净化的效果, 还收获了果实、健康和好心情。应该为觉世头村从村情民意出发搞建设点个赞。

厕在院内池在外

在村民郑南方装修一新的院子外, 挨着菜园、紧贴街道有一块1.5平方米大的预制板, 严严实实地扣在一个洞口上。

“这个预制板是干什么用的?” 记者不解地问。

“盖厕所粪池的。”郑南方笑着说, “厕所在院子里, 两米多深的粪池在院子外, 池子满了就拉走上地肥田。用盖板封死好处很多, 既卫生、干净, 又消灭了苍蝇、蚊子, 更消除了厕所臭味。”记者在大街上来回走了几趟, 满大街竟闻不到一点臭味。

觉世头村在今年重新硬化街道时, 从长计议, 综合整治, 组织群众把临街厕所全部移进了院子里, 实行三格化粪池无害化卫生厕所改造, 彻底解决了农户门前建厕所的老大难问题, 使街道变得更整洁了, 也避免了今天修、明天挖, 劳民伤财现象的发生。

“以前, 一到夏天, 苍蝇、蚊子到处乱飞, 臭气熏天。现在不一样了, 大街上干干净净, 没有蚊蝇和臭味。”郑南方说。

感言: 觉世头村在美丽乡村建设中, 不是“头疼医头、脚疼医脚”, 而是综合整治, 着眼长远, 其远见卓识的规划与建设值得称道。

生活废水地管排

用明沟或暗沟排放农村生活废水, 是许多村普遍采用的方法。

在觉世头村采访, 记者看不到一条排放生活废水的明沟、或盖板的暗沟。村党

支部书记、村委会主任任扬德说: “在这次大规模街道拓宽改造中, 我村按照能用50年的标准敷设了地下排水管网, 实现了生活废水、雨水分流排放。主要街道的埋设管道直径达1米, 一次到位, 以后再也不用修修补补了。”

在村子中央, 有不少村民正在硬化、美化一新的文化广场上健身。经了解, 没有改造前, 文化广场周边和街道两边都是尺把深的臭水沟, 一到夏天, 蚊蝇满天飞, 蛆虫到处爬, 臭味刺鼻, 一遇下雨天, 满大街污水横流。实行污水、雨水入管排放后, 这些问题都能得到彻底根治。

感言: 为应付检查评比搞“面子工程”, 是不少农村整治环境卫生存在的通病。觉世头村在美丽乡村建设中标本兼治, 不应付、不对付, 没有了劳民伤财, 有的是民生福利, 这种打基础、重长远的务实精神值得倡导与弘扬。

干线公路建设战犹酣

(上接一版) 一直到22时才收工。”市公路管理局办公室副主任高光照说。

据了解, S308冢沁线升级改造改造工程全长27.821公里, 其中新建段8.894公里, 改建段18.927公里, 全线共有大桥1座、小桥2座、涵洞79道。该工程于去年11月开工, 预计今年8月份完成修武县城以西至我市城区老路段主体工程。S308冢沁线升级改造改造工程按照一级公路标准设计, 道路宽23米, 全线采用双向四车道, 设计行车速度80km/h。

S104郑常线和S308冢沁线升级改造改造工程, 仅是我市诸多在建公路项目中的两个。据市公路管理局局长唐毅介绍, 目前我市在建干线公路项目共有“四路四桥”8个项目, 分别是S104郑常线焦作境马营至

小中里段二改一改建工程、S308冢沁线修武(市界)至焦作段二改一改建工程、S238常付线孟州城区段大修工程、Z001紫黄线紫陵至长济高速公路段大修工程、S104郑常线詹店立交桥拆除重建项目、S309获轵线沁河大桥改造工程、S309获轵线洛河桥改造工程和S306卫柿线逍遥河桥改造工程。

“今年是我市干线公路的项目建设年, 全市干线公路建设项目将达到15个, 总投资规模将达到35亿元, 均为历年之最。”唐毅说, “我市最终将形成‘八横十纵’的干线公路新格局, 预计到‘十二五’末, 全市干线公路通车里程将达到1042公里。”

焦煤集团掀起学习刘金玉精神热潮

(上接一版) 专门组织企管部、供销部及设备厂有关工作人员, 到九里山矿“刘金玉修旧利废班”进行参观学习, 并积极将学习成果运用到生产的方方面面。在节支降耗工作中, 该公司将生产矿用支护产品产生的U钢料头, 加工成蝶形锚索托盘和连接板, 在增加企业利润的同时, 也降低了矿井单位材料成本的投入。为了将公司的边角废料“吃干榨净”, 该公司瞄准市场需求, 开发了高铬钢球项目。该项目利用闲置聚钢炉将边角废料全部转化成产品, 为企业培育了新的经济增长点。该公司在将企业废料充分利用的同时, 还通过利用设备和技术上的优势, 将回收废弃的边角料加工成不同规格的U形钢棚、连接板、前探梁卡等优质产品, 真正实现了废料不废。该公司电冶分公司在认真组织学习刘

金玉先进事迹的基础上, 按照“三到”要求, 做实做好各项工作: 一是计划分工到位。根据企业生产运行、经营管理情况, 由各部门根据责任分工, 制订提质增效、修旧利废工作计划, 组织企管、生产技术等部门人员, 深入现场调查了解项目可行性, 确保修旧利废项目规范开展。二是管理考核到位。从项目的申报、审核、评比、推荐等方面修改完善《修旧利废管理考核制度》, 每月针对各部门上报的修旧利废项目, 深入现场对项目实施情况进行考核, 择优进行表彰奖励。三是科技创新到位。将科技创新融入提质增效、修旧利废工作的各个环节, 鼓励员工积极进行科技攻关, 为修旧利废工作深入开展注入活力。

大学生村官圆梦菜园

本报记者 杨帆
本报通讯员 张娟

时下, 当众多大学生扎堆涌向大都市时, 孟州却有一名城市大学生坚定地选择了农村, 并在黄土地上扎了根、发了芽。

7月29日, 记者见到了这位已经在农村扎根七年的大学生村官——孟州市大定街道段东村组织委员吕锐。

吕锐毕业于焦作大学,

2008年通过考试来到了段东村, 担任了那里的干部。“当时, 我对农活啥都不懂, 全是从零开始学起。”吕锐向记者聊起了最初对蔬菜种植的感受。虽然什么也不会, 可每当吕锐看到大棚里培育出绿油油的菜苗时, 总是感到格外高兴。随着对农村工作的熟悉, 吕锐渐渐了解了专业合作社的运作方式和流程, 更对大棚蔬菜的规模种植有了新认识。

“小说对种菜可痴迷

了, 来村里不到一年就熟悉了种菜的全部流程, 还能能为菜农提供技术指导。前年, 她自己也承包土地种起了菜花。”提起吕锐, 该村志尚蔬菜合作社的理事长杜志尚直竖大拇指。

不过, 说起吕锐的种菜经历, 她可受过不少难为。原来, 吕锐从小在城市长大, 别说干农活了, 即使见到干农活的机会也很有限。现在, 她如要在农村包地种菜, 家里人一直反对。为

此, 吕锐可没少做父母的思想工作, 终于在2012年承包下了80余亩黄河滩地, 开始了蔬菜种植。近两年来, 她和家人一起将种植规模扩大到了405亩, 种了白菜、萝卜、冬瓜等10余个品种的蔬菜, 并带动300余户农户加入了蔬菜种植的行列。

吕锐对蔬菜种植倾注了

很多心血, 如今已成了当地有名的蔬菜种植专家。

如今, 吕锐已经深深爱上了农村这一草一木。她说: “我现在一点也不羡慕在城市里工作的同学, 就想守着农村这片土地好好经营, 编织自己的农业梦。”



积极行动 整改到位 李万街道全力清除垃圾死角

本报讯(记者付凯明) 8月8日上午, 市领导冒雨检查城区垃圾死角, 第一站就来到了城乡一体化示范区李万街道杨庄村。在这里, 杨庄村东头一堆垃圾让市领导感到不满, 除了建筑垃圾, 这里还有不少西瓜皮、塑料袋等生活垃圾, 严重影响了周边居民的生活环境。市委副书记、市长张文深当场要求街道办事处负责人面对新闻媒体当场表态, 限期整改, 认真搞好环境卫生工作。

李万街道党工委书记纪新民, 面对市领导和新闻媒体当场表态: “不找困难, 不讲理由, 我们一定在最短时间内将垃圾清理干净。今后, 我们将完善长效机制, 确保垃圾日产日清, 让辖区的环境更优美。”

当场表态后, 李万街道相关负责人立即安排人员对杨庄村东头的垃圾堆进行彻底清理。当日下午, 刚刚主持开完示范区项目评估会的市城乡一体化示范区党工委副书记、管委会主任郑秋红, 顾不上片刻休息, 就召集各乡

镇、街道的一把手和相关部门的负责人, 就美丽乡村建设召开紧急碰头会, 传达上午市领导对城乡一体化示范区卫生抽查情况的指导意见。

昨日, 记者再次来到杨庄村采访, 发现这里的垃圾已清理完毕, 百姓拍手称赞。耿新民说: “再次对这堆垃圾进行清理后, 李万街道办事处针对环境卫生问题, 特别强调要强化长效管理机制, 确保居民的生活环境更加干净、优美。除了规范居民随意倾倒垃圾的行为外, 还要确保日产日清, 并安排专职人员在辖区内排查, 一旦发现垃圾死角, 立即组织人员进行清理。”

记者了解到, 李万街道办事处根据辖区的实际情况, 专门成立了城市卫生组和农村卫生组, 负责辖区内9个行政村和市区道路的环境卫生管理。同时, 该街道办事处还通过实地排查, 建立垃圾堆放点管理台账, 确保生活垃圾和建筑垃圾日产日清, 为美丽乡村建设打下良好基础。

(上接一版) 结合存款日均、时点及风险指标进行综合考核, 引导经营向注重利润、兼顾规模与化解风险的方向转移, 真正实现规模、质量、效益协调发展。今年年初以来, 焦作商行进一步改善了绩效考核制度体系: 按照经营和管理划分原则, 实行分公司、零售双线条考核, 加强对内控合规、案件事故的考核, 如果经营不善, 对责任部门进行相应扣分, 一般员工的绩效工资, 按50%的比例与部室绩效考核结果挂钩, 支行员工与个人业绩、FTP利润等挂钩。

治企之道, 唯在得人; 商行发展, 引智为尊。焦作商行大力引进专业人才, 建立健全管理团队, 全面提升经营管理水平。董事会换届时, 焦作商行引进三名业界专家型独立董事, 改善董事会成员专业水平和决策能力; 新一届监事会调整时, 焦作商行配备了两名专家型外部监事, 监事会力量更加优化, 监督能力得到提升; 调整经营班子时, 焦作商行引进三名具有丰富股份制银行管理经验的高管人员, 进一步增强了业务运营和拓展能力、风险防范和管控能力、产品研发和创新能力。据悉, 2013年以来, 焦作商行新引进员工177人。其中, 本科158人, 研究生11人。

作为本土银行, 焦作商行抓住转型示范这一契机, 适时转变信贷投向, 创新服务机制, 提升服务水平, 不断加大对中小企业的信贷支持力度, 取得了良好效果。今年上半年, 焦作商行累计为企业发放贷款39.12亿元, 办理银行承兑34.27亿元。

作为焦作机械制造业的姊妹花, 焦作矿山机器厂在焦作工业界曾经如日中天。近年来, 受制于市场、管理、产品结构等诸多因素影响, 该厂的产销经营一滑再滑。对此, 同为机械制造业的中轴集团看在眼里,

公司负责购买架子牛, 饲养期间的精粗饲料、药品、饲养技术指导、疾病防治工作及贷款利息支付等, 均由伊赛公司负责并计入成本。养殖户则负责肉牛的日常喂料、管理等工作。饲养量达标后, 伊赛公司按市场价格回购肉牛。藉此, 按年出栏200头计算, 每位养殖户年收入10万元左右。

在市区繁华路段开办饮食奶茶店的侯先生, 早有重整门面、扩大经营的打算, 可是囊中羞涩。去年10月初, 焦作商行小微业务部客户经理上门服务。不到三天, 名为“融易贷”的业务办结。拿到贷款的侯先生激动不已……

焦作商行积极破解小微企业、小商户融资难的问题, 专门成立了小微业务部深耕本地市场, 突出经营业务特色, 把一些大型商业银行和外来商业银行不愿意做的业务纳入自身服务范围, 面向“小微金融、个人金融、旅游金融”创新产品, 创新服务, 创新机制。焦作商行通过广泛的市场调研, 结合本地实际, 开发出了微贷系列产品——“融易贷”。这种产品主要面向有良好的信用记录、良好的经营前景、良好的还款意愿, 且有一定从业经验的小微企业、公司、个体工商户。贷款额度3000元至50万元, 贷款期限最长不超过18个月, 贷款不需要任何房产、存单抵押(质)押, 从受理申请日算起, 3天内即可放款。

焦作商行“融易贷”微贷产品推出至今, 以申请方便、发放快捷、不用抵押、服务到位的特点, 很快成为我市众多商品批发零售、汽修店、快餐店、婴幼儿用品店、调味品店、电动车行等小微企业和个体工商户信赖的一种金融产品, 特别是焦作商行无缝隙的贴心服务, 更让使用“融易贷”的客户赞叹不已。截至2014年6月, 焦作商行共发展“融易贷”

山阳区 增强清正廉洁意识 筑牢防腐拒变堤坝

本报讯(通讯员樊树林、李华) “听了反腐倡廉预防职务犯罪警示教育讲座, 我更加清醒地认识到反腐倡廉工作的重要性。作为一名党员, 加强政治学习, 时刻保持警醒很必要。”8月7日, 在山阳区举办的反腐倡廉预防职务犯罪警示教育讲座结束后, 该区一名干部感叹道。当日, 该区副科级以上党员干部300余人聆听了本次讲座。

据了解, 为进一步加强全区党员干部党性修养, 增强廉洁从政意识, 筑牢防腐拒变的思想防线, 结合当前进行的廉政集中教育活动安排, 该区举办了反腐倡廉预防职务犯罪警示教育讲座。讲座上, 市纪委宣教室主任李立广和市检察院高级检察官李振喜分别作了《正确认识腐败和反腐败斗争, 增强战胜腐败的信心和勇气》《远离职务犯罪, 为建设平安焦作、和谐焦作、富强焦作多作贡献》的专题讲座。深入浅出而又发人深省的讲座引起了全区党员干部的共鸣。

该活动从7月底开始至8月中旬结束, 主要开展召开落实“两个责任”工作会议、组织参观反腐倡廉教育基地、举办反腐倡廉预防职务犯罪警示教育讲座、旁听职务犯罪案件庭审等活动。

市场经济条件下, 创新者胜。今年年初以来, 焦作商行按照五年战略规划, 顺应市场需求, 细分业务条线, 招聘专业人才, 着力创新金融产品, 先后开发出一系列深受广大客户需求的理财产品。截至2014年6月, 焦作商行先后推出15期个人理财产品, 金额14亿多元; 先后为我市多家企业量身定制了16期机构理财产品, 金额27亿多元。至此, 焦作商行打破了过去只有单一存款业务的局面, 实现了向现代城市商业银行的转型。该行理财业务不仅实现了零的突破, 理财产品还具备专业化、特色化、个性化等特点, 客户可在该行根据自身需求选择合适的金融理财产品, 实现收益最大化, 得到更多实惠。

“鑫盛理财”是焦作商行自主研发的系列理财产品, 产品的市场定位以立足焦作区域、服务当地经济主体、为全市居民及企事业单位提供及时优质的金融服务、最大限度地提高效益为目标, 从产品设计、审批流程、运营管理等各个方面严格把关, 通过公示投资标的、风险类别、收益分配等措施做到产品成立整个过程透明化、公开化、高效化。“鑫盛理财”分为个人理财与机构理财两大类。其中, 个人理财以满足居民家庭理财需求、为居民闲置资金提供最大收益为目标。

变则通, 通则久。焦作商行设计开发了“旅游”产品。该产品是结合当前互联网金融的快速发展、针对集团“星赏会”中高端会员开立的电子账户, 用于旅游性专项支付、专项结算和小额消费等。同时, 该行还开发了“存旅惠”产品, 与旅行社结合对有旅游需求的存款客户提供“旅游+理财”双优惠服务。目前, 该行正在努力争取国家旅游局支持, 力争获得全国性旅游支付牌照, 探索以创新电子平台为支撑的远程旅游银行模式。

市场经济条件下, 创新者胜。为进一步提高中小企业融资服务水平, 创新推动集群营销模式的快速发展, 焦作商行推出了中小企业互助金融业务, 与当地金融办、财政局、科技局、知识产权局等相关部门开展业务合作。业务运作基本模式为: 由市财政出资存放商行作为风险补偿金, 商行按放大10倍的比例向相关中小企业投放贷款; 由贷款中小企业按贷款金额的10%~20%缴纳互助金, 用于对逾期的贷款进行偿还。当互助金账户余额不足时, 贷款差额部分从风险补偿金账户偿还; 风险补偿金和互助金账户由市政府指定机构管理, 账户托管于焦作商行。当发生款项支出和存入时, 由管理机构和焦作商行以书面形式签发执行。两个账户均实行专人、专户管理, 并逐笔建立台账归档。

中小企业互助金业务的推出不仅增加了一个商行与政府的合作平台, 更在于通过合作加强了相互沟通, 加深了彼此的了解, 为今后与政府部门在其他方面合作打下了坚实的基础。该业务的推出也是焦作商行大胆实施金融创新的一项具体实践, 在其实现业务发展的同时也实实在在解决了中小企业融资难的问题, 为服务地方经济发展作出积极的贡献。

雄心弄大潮, 众志成城千。为保障企业愿景的落地, 焦作商行明晰了三步走战略, 即增资入股后的整合, 推进旅游特色银行的建设, 打造中国首家旅游特色商业银行。目前, 第一步战略已基本完成, 剩下的两步走战略正在有序推进。假以时日, 一个强健的焦作商行必将绽放在美丽的怀川大地上, 助推经济转型示范市建设。

图片新闻



在党的群众路线教育实践活动中, 孟州市河阳街道办事处向群众免费发放了一批垃圾桶, 并拿出100万元以奖代补, 优化生活环境, 建设美丽乡村, 努力提高群众的幸福指数。图为8月7日河阳街道后透村村民正在领取免费垃圾桶。

聂小品 张泽斌 摄